

Маршрут «Замковая гора»

Рекомендуемый возраст детей: 5-6 лет

С собой необходимо взять: питьевую воду, фотоаппарат или телефон (по желанию), путеводитель по маршруту.

Вид маршрута: пеший

Описание: Расположена на южной окраине г. Рогачев, на краю мыса высотой 11–12 м при впадении р. Друть в р. Днепр. Включает в себя 2 памятника, внесенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь: городище древнего Рогачева и городище периода раннего железного века.



В 1142 году в летописных источниках впервые упоминается Рогачев, который становится одним из важнейших оборонительных центров региона. Из-за своей стратегической важности город часто менял владельцев, пока в конце XIII века не перешел под власть литовских князей. В 1522–1523 годах он оказался в собственности польско-литовской королевы Боны Сфорцы, которая управляла Рогачевом свыше 30 лет. По ее распоряжению на месте бывшего городища был построен деревянный замок, из-за которого местность и получила название Замковая Гора.

Содержание маршрута: Спросите у ребёнка «Что такое замок?» «Для чего их возводят?» Обратите внимания ребёнка на то как раньше выглядело городище, рядом с чем оно возводилось.

Можно прочитать легенду, почему город назвали Рогачёв:

Жил когда-то в далёкие времена воевода Рогач. Почему его так назвали, никто не знал. Кто-то говорил, что его владения находятся где-то на рогу, на выгоне Днепра. Некоторые утверждали: говорят, воевода бился привычным деревянным Рогачём сразу с двумя воинами, победил их и заставил у бежать. Однажды возвращался Рогач со своей дружиной с очередного похода. Приближался вечер, и необходимо было где-то остановиться на ночлег. Однако на душе воеводы было беспокойно. Почему - он и сам не знал. Тем не менее через некоторый час они нашли хорошее место для лагеря. Остановились, запалили огни. Рогач послал десятника с несколькими воинами в разведку. Вскоре те вернулись и сообщили, что по следам дружины идут татары. Рогач собрал сотников, и они решили встретить врага на переправе. Через некоторое время до реки подошло татарское войско. Татары стали переправляться через реку. Дружинники подождали, пока последний из них вылез на берег, и кинулись на врагов. Битва была короткой. Много воинов погибло с обеих

сторон, однако дружинники Рогача победили. И тут произошла беда: отравленная татарская стрела чиркнула воеводу по лицу. Сначала он, увлечённый битвой, почти ничего не почувствовал, но вскоре, совсем ослабленный, закачался и упал с коня. Через день Рогач умер. Дружинники похоронили всех убитых, в том числе своего воеводу, и насыпали над ими курган, который назвали Рогачёв. Позже здесь вырос город, название которого и сейчас известна всем - Рогачёв...



Спросите у ребёнка, знает ли он значение слов «городище», «воевода», «дружина». Уточните, какие слова ему непонятны, объясните их значение. Поинтересуйтесь, понравилась ли ему легенда.

Во время прогулки можно поиграть в игры «Радио», «Отгадайка», «Что рядом».

После прогулки предложите ребёнку рассказать ребятам в детском саду о своей экскурсии. Так же предложите вместе попробовать изобразить увиденный памятник. Предложите вместе выбрать следующий экскурсионный маршрут.